

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 20 декабря 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 202 (10584)

Цена 2 коп.



ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Актовый зал в здании завода управления Люберецкого завода горного машиностроения. У всех собравшихся приподнятое настроение. Коллективу через несколько минут предстоит получить Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

С докладом, посвященным пятидесятилетию СССР, выступает директор завода А. М. Поликарпов. Несколько раз его выступление прерывается аплодисментами.

На трибуне заместитель министра машиностроения легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР В. С. Зайцев.

— Вашим заводом, — говорит он, — проведена большая работа по повышению качества продукции. В частности, Государственный знак качества присвоен холодильному прилавку «Пингвин-13». Мы с радостью отмечаем вас, люберецчане, в числе передовых предприятий.

Новая волна аплодисментов прерывает выступление В. С. Зайцева. Когда она стихает, особенно ясно слышно, как за окнами, ни на минуту не прерываясь, пульсирует жизнь производства. Завод дает продукцию...

— От имени министерства и от своего имени, — продолжает В. С. Зайцев, — выражают уверенность в том, что люберецкий за-

вод и в дальнейшем не уронит славы передового промышленного предприятия. Вот уже одиннадцать раз подряд он завоевывает переходящее Красное знамя во Всесоюзном соревновании.

Торжественная минута. Сверкает золотом Юбилейный почетный знак. Вместе со свидетельством о награждении он переходит в руки представителей завода.

Первый секретарь Люберецкого ГК КПСС Ф. С. Набережнев поздравляет коллектив завода с высокой наградой и вручает торгмашевцам юбилейную Почетную грамоту ГК КПСС, исполнкома горсовета и ГК ВЛКСМ за трудовые успехи, достигнутые в юбилейном социалистическом соревновании.

По поручению коллектива сварочного цеха выступает сварщица Л. В. Млашкова.

— От имени коллектива завода — задание третьего года пятилетки выполним!

В адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР коллектив завода направил рапорт о трудовых успехах.

В заключение торжественного собрания председатель завкома профсоюза Н. С. Шамонов зачитывает приказ о награждении лучших рабочих и служащих, завоевавших первенство в юбилейном социалистическом соревновании.

С. ПЕТРЕНКО.
Б. СЕРГЕЕВ.



ДОСРОЧНО!

За одиннадцать месяцев 1972 года коллектив специализированного управления № 8 восьмого треста Министерства газовой промышленности СССР сдал в эксплуатацию 65 объектов жилищного, культурно-бытового и промышленного назначения с качеством электромонтажных работ только на хорошо и отлично. 507 тысяч рублей прибыли пали монтажники.

Коллектив Спецуправления с гордостью рапортует: обязательства в честь 50-летия СССР выполнены.

Б. СЕРГЕЕВ.

В канун юбилея Союза ССР на деревообрабатывающем комбинате № 13 введена в эксплуатацию новая автоматическая линия. На ней изготавливаются паркетные щиты из отходов производства.

Успешно осваивают новую линию опытные станочницы Ф. АНТОНОВА и В. ВОЛОВИЧ, которых вы видите на этом снимке.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

РУБЕЖИ РЕШАЮЩЕГО ГОДА

БРИГАДА А. И. МАКАРЦЕВОЙ ПРИНЯЛА ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1973 ГОД

Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о награждении победителей юбилейного соревнования вызвало волну нового трудового и политического подъема у сельмашевцев. И не только потому, что коллектив завода им. Ухтомского награжден Юбилейным почетным знаком. Высокая оценка труда рабочих передового предприятия воспринята коллективом как призыв закрепить и умножить успехи, достигнутые на ударной вахте в честь 50-летия образования Союза ССР.

Горячий отклик у станочниц бригады кавалера ордена Ленина, коммуниста Анастасии Ивановны Макарцевой вызвал призыв партии широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года — решающего года девятой пятилетки.

— Наша бригада, — говорит А. И. Макарцева, — занята изготовлением деталей сеноуборочных машин. И все члены коллектива трудятся в эти дни с полной отдачей. Почти все станочницы в полтора раза перевыполняют сменные задания.

Мы понимаем, что успех работников

села, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение в 1973 году более высоких производственных показателей, во многом зависит от оснащенности колхозов и совхозов высокопроизводительной, надежной и долговечной техникой. Поэтому коллектив нашей бригады решил принять напряженные социалистические обязательства на 1973 год — решающий год пятилетки, как это подчеркнуто в постановлении.

План третьего года девятой пятилетки мы обязались выполнить на месяц раньше срока. Решено сдавать всю продукцию с первого предъявления и только отличного качества. Производительность труда мы повысим на 5 процентов выше запланированного уровня.

Коллектив передовой бригады А. И. Макарцевой обратился ко всем сельмашевцам с призывом взвесить свои возможности и принять повышенные социалистические обязательства на 1973 год, с первых дней января добиться высшей производительности труда на каждом рабочем месте.

А. МИХАЙЛОВ.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

18 декабря в Кремле состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум обсудил доклады о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год и о Государственном бюджете СССР на 1973 год.

Пленум одобрил в основном проекты плана и бюджета и внес их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

В тот же день в Кремле начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

ОТВЕТ ОВОЩЕВОДОВ

Радостное событие в совхозе имени Горького. За достижение наивысших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик коллектив хозяйств награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Самоотверженный труд овощеводов оценен высоко, по достоинству.

Самые лучшие результаты у коллектива второго отделения, выполнившего годовой план по реализации продукции почти на 135 процентов. Недаром ему присуждено переходящее Красное знамя совхоза.

На славу потрудилась здесь бригада А. К. Востrikовой. Она лидер в соревновании. Бригада вырастила в открытом грунте 3222 тонны овощей при плане 1471. Передовикам соревнования вручены Почетная грамота и денежная премия.

В закрытом грунте отличились тепличницы бригады Н. П. Суркановой. Они вырастили свыше 765 тонн овощей, перевыполнив годовой план на 189 тонн.

А среди молодых растениеводов высокий класс в труде показали тепличницы комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой А. Холиной. Они, собрав с каждого квадратного метра теплицы по 27 килограммов огурцов, и отправили государству 911 тонн овощной продукции.

Закрепляя успехи юбилейного соревнования, горьковцы поставили своей задачей выполнить 9-ю пятилетку за 4 года и продать государству сверх задания 12 тысяч тонн овощей в широком ассортименте.

А. СИДОРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

29 декабря 1972 года созывается 10-я сессия Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

На обсуждение городского Совета вносятся вопросы:

I. Информация о ходе выполнения решения 6-й сессии городского Совета «О состоянии и мерах улучшения работы среди населения по месту жительства».

2. О плане развития хозяйства, подведомственного исполнкуму Люберецкого горсовета, на 1973 год.

3. О бюджете района на 1973 год и об исполнении бюджета за 1971 год.

Просьба своим замечаниям и предложениям по этим вопросам направлять в исполнком городского Совета (г. Люберец, Октябрьский проспект, 150, ком. 25). Исполнком Люберецкого горсовета.

СОБЕСЕДОВАНИЕ С КОММУНИСТАМИ

Каждая парторганизация готовит своих членов к обмену партийных документов. В ходе подготовки к этому большому важному делу, имеющему не столько техническое значение, а в большей степени организационно-политическое, предстоит выявить: как коммунисты выполняют требования Программы и Устава партии, какую они играют роль авангарда на производстве и в общественной жизни, какое участие принимают в деятельности своей парторганизации. В связи с этим хочется подчеркнуть важную роль собеседования с коммунистами.

Как проводятся собеседования у нас, на Томилинском заводе полупроводниковых приборов?

Все поводы для индивидуальных собеседований в парткоме можно разделить на три вида. Первый — по серьезным претензиям, высказанным в адрес коммунистов при их самоотчетах на собраниях в партгруппах и цеховых парторганизациях. Второй — собеседование с коммунистами, получившими замечания при беседах с секретарями цеховых парторганизаций. Третий — давние, но не снятые еще взыскания.

Проверка подготовленности коммунистов к обмену партийных документов, значимость его работы в своей цеховой организации, состояние дел на местах — вот основная цель каждого из видов собеседования. В ходе собеседований коммунисты выявили ряд моментов критического плана в работе парткома, в деятельности цеховых парторганизаций. Приняты соответствующие меры для исправления недостатков.

В ходе собеседования проверялось состояние партбилетов, анализировалось выполнение партийных поручений, их распределение, проверялась осведомленность творческой стороны об основных политических событиях.

Каждый разговор с коммунистом о выполнении его поручений был конкретным, уточнялись отдельные моменты его работы.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ДЕЛОВОЕ РЕШЕНИЕ ВОПРОСА

Члены партбюро 14-го цеха завода им. Ухтомского задумались: почему поступает так много нареканий на службу механика А. П. Писаренко? Они звучат в его адрес и в часы работы, и на ежедневных летучих совещаниях у начальника цеха. Часто выходят из строя и долго простоявают оборудование, конвейеры.

В этом вопросе надлежало серьезно разобраться.

Заседание партбюро проходило активно. Много было высказано горьких истин, справедливых слов.

Заместитель начальника цеха В. С. Рыжов охарактеризовал положение дел, рассказал о численности и составе слесарей, об отношении к своим обязанностям самого А. П. Писаренко. В глаза бросается слабый контроль со стороны механика цеха за работой слесарей в первой смене, а особенно — во второй. Выполнение заданий не всегда проводится.

Слесарь А. В. Воробьев объяснил частично причины простого оборудования: для ремонтных целей в службе механика нет надлежащей базы. Необходим фрезерный станок, а его цех никак не получит. Токарный же станок не работает из-за отсутствия токаря.

ЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

20 декабря 1972 г.

№ 202 (10584)

2 стр.

Какое впечатление осталось о проведенных беседах?

Прежде всего следует сказать, что собеседования проходили в простой, задушевной обстановке, в духе доброжелательности. Ведь собеседование не ставит целью обязательно найти у человека что-то отрицательное, наоборот, оно должно помочь ему вполне выявить свои возможности, в дальнейшем еще активнее проявлять права и обязанности члена партии.

Партком в ходе собеседований собрал большой материал для раздумий. Но были, откровенно говоря, и «серые» беседы, не оставившие заметного следа. К счастью, таких оказалось мало.

Среди коммунистов, имеющих старые взыскания, выявились две категории людей. Первая — люди, которые в большей или меньшей степени давно заслужили снятие взысканий. И таких большинство. Взыскания тяготят их; они скованы чувствуют себя и не проявляют зачастую должной активности. Ко второй относятся те, кто свыкался с взысканием и успокоился, а некоторые даже продолжают, хотя и более осторожно, «старые дела».

Конкретный пример «второй категории» — Л. С. Марголин. Он получил ранее взыскание за то, что в нетрезвом виде появился на работе. В последние годы на работе по этому поводу замечаний не имел, но, как свидетельствуют факты, домой порой являлся «навеселе». В ходе беседы Л. С. Марголин признал это, дал обещание подтянуться и прекратить выпивки, попросил дополнительные партийные поручения.

Секретарю партийного бюро цеха, где работает Л. С. Марголин, партком завода предложил дать ему поручения, в выполнении которых наиболее четко определилась бы твердость его намерений.

Примером собеседования по результатам опроса секретарей цеховых парторганизаций может служить такой случай: А. Ф. Таций, руководитель одного из технологических бюро, мало внимания уделял развитию творческой

активности своих работников, не следил за расстановкой сил инженерно-технического состава. В ходе беседы ему указано на его личную ответственность за работу каждого из подчиненных не только как руководителя, но и как коммуниста.

А. Ф. Таций сделал для себя соответствующие выводы. Положение в какой-то мере поправлено, но, чтобы все поставить на свои места, требуется, естественно, время.

Собеседования дают возможность выявить и исправить недостатки в организации производства, рабочих мест, в ведении отчетов об уплате членских взносов в партбилете, в хранении партийных билетов.

Еще одна иллюстрация к рассказу о собеседованиях. В. М. Портнов нерегулярно посещал занятия в системе политического просвещения, однажды допустил задержку уплаты членских взносов, имел случай отказа от выполнения партийного поручения.

Вызвали Владимира Михайловича на собеседование. Поговорили основательно с человеком. А позже тщательно проанализировали разговор. В прошлом В. М. Портнов был активным общественным ком.

И партком решил помочь Портнову вновь найти себя. Были учтены его ранее проявленные организаторские возможности: человеку дали серьезное партийное поручение. Когда понадобилось направить в Волоколамский район бригаду для уборки и погрузки картофеля, ее поручили возглавить В. М. Портнову. Бригада успешно справилась с задачей. Работа ее отмечена грамотами совхозов «Чисменский» и «Волоколамский». Еще раз позволю себе напомнить, что бригадой руководил В. М. Портнов.

Подводя итог тому, что уже сделано, можно сказать, что эффективность собеседований подтверждается последующими положительными результатами.

А. КРАВЕЦ,
секретарь парткома ТЗПП.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Очередное объединенное занятие состоится 21 декабря в 16 час. 30 мин. в Люберецком Дворце культуры.

ПЬЯНСТВУ БОЙ

Второй номер фотогазеты «Колючка», которую выпускает штаб народной дружины пос. Томилино, начинается с обращения к любителям «зеленого змия»:

Если ты пропил получку,
Учинил в семье дебош,
Обязательно в «Колючку»
На смех людям попадешь!»

Объектив и карандаш на славу потрудились и в этом номере «Колючки»: шесть различных фотографий пьяниц в неповторимых позах и с различными переживаниями на лице, характерными для каждого из представленных на всеобщее обозрение общественности.

В галерее портретов одна женщина и пятеро мужчин: Куликова М. М., Марзавин Н. Д., Горюхов В. И., Гришин В. П., Кухтиц В. Д. и Горвиковский Е. К.

Решение бюро расшевелило ремонтников. Уже состоялось собрание слесарей двух смен, на котором намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



НАШИ
ЗЕМЛЯКИ
НА СЛУЖБЕ

У ПОЛКОВОГО ЗНАМЕНИ

За 20-летнюю работу на

фирме «Спецодежда» швея-мотоциклиста, ударница коммунистического труда Анна Михайлова Михайлова не раз отмечалась благодарностями, премиями. Высокой наградой она считает и недавно полученную из воинской части фотографию, на которой у полкового знамени снята ее младший сын Петр.

Вызвали Владимира Михайловича на собеседование. Поговорили основательно с человеком. А позже тщательно проанализировали разговор. В прошлом В. М. Портнов был активным общественным ком.

И партком решил помочь Портнову вновь найти себя. Были учтены его ранее проявленные организаторские возможности: человеку дали серьезное партийное поручение. Когда понадобилось направить в Волоколамский район бригаду для уборки и погрузки картофеля, ее поручили возглавить В. М. Портнову. Бригада успешно справилась с задачей. Работа ее отмечена грамотами совхозов «Чисменский» и «Волоколамский».

Еще раз позволю себе напомнить, что бригадой руководил В. М. Портнов.

Подводя итог тому, что уже сделано, можно сказать, что эффективность собеседований подтверждается последующими положительными результатами.

А. КРАВЕЦ,

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В Люберецком Дворце культуры состоялся очередной семинар пропагандистов района, на котором присутствовало более 500 человек. После методических занятий руководителей начальных политических школ, школ основ марксизма-ленинизма и экономических знаний, а также теоретических семинаров по изучению марксистско-ленинской теории была прочтана лекция на тему «Использование технических средств в пропагандистской работе». С нею выступил заведующий отделом Московского политехнического музея Б. И. Крутов.

В заключение был просмотрен художественный фильм «Союз равных».

В. КРЫЖЕНКО.

ОГНЕМ САТИРЫ

А на нас имеет злость.
Не дойдет

никак умом,
Что вина в себе самом.

Злость подобных Марзавину
Н. Д. на то, что они стали
объектами всеобщего осуждения,
понятна. Но только «Колючка» в этом, право же, не виновата.

Б. П. Гришину предпослан
такой стихотворный текст:

Утверждает он: «Работа —
Не моя в семье забота.

Пусть работает семья.
У меня же — жизнь своя».

Но с жены сей «голубь
крайний»

Денег требует на водку.
А напившись, «милый муж»

Часто спит в объятьях луж!

Работа штаба народной дружины с регулярным выпуском фотогазет стала, несомненно, еще более действенной. Это было отмечено и недавно на сессии Томилинского посовета.

Е. ПАНКРАТОВ,

Другому из выпивох посвящены
стихотворные строки, раскрывающие моральный облик и

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА КОМБИНАТА ВИНИТИ

Дни, предшествующие празднованию 50-летия СССР, ознаменовались для коллектива производственно-издательского комбината ВИНИТИ большими и радостными событиями 10 декабря рабочие, ИТР и служащие предприятия узнали, что бюро городского комитета КПСС, исполкомом городского Совета и горкомом ВЛКСМ наградили их юбилейной Почетной грамотой.

А через несколько дней все цехи молнией облетела весть: Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия СССР наградили комбинат Юбилейным почетным знаком.

На счету полиграфистов ВИНИТИ много славных дел, связанных с ускорением научно-технического прогресса, внедрением совершенной технологии. Но поиск не прекращается ни на минуту. С каждым днем инженеры, техники, рабочие предприятия решают все более и более сложные технические задачи, требующие применения электроники и автоматики.

В свое время линотип был

технической вершиной в наборном деле. Он заменил труд ручного наборщика. Если раньше наборщик стоял у наборных касс и вручную подбирал букву к букве, то линотипист, сидя у клавиатуры, напоминающей клавиатуру пишущей машинки, легким нажатием клавиш составлял из матриц слова. Линотип сам отливал строки, сам разбирал и направлял по своим местам использованные матрицы. Производительность труда резко подскочила вверх.

Шли годы, линотип совершенствовался, но основные принципы его работы оставались незыблыми. Сегодня наборное дело вступает в новый этап своего развития. И на комбинате начались работы, которые обещают многое.

Технические службы предприятия под руководством главного инженера Льва Николаевича Городского заняты сложными изысканиями по доводке линотипа-автомата. Его электронно-программирующее устройство позволяет воспроизвести на ленте текст, а специальный автомат отливает по заданной программе строки будущего набора.

Что это дает? Давайте произведем несложный подсчет. Производительность линотипа с программным управлением в 3-4 раза выше производитель-

ности, достигаемой человеком на обычном линотипе. Если учтеть, что линотипист в новых условиях будет обслуживать не один, а два линотипа с программным управлением, это значит, что он заменяет труд 6-8 человек.

Над освоением новой техники работают вместе с инженерами передовые рабочие: оператор коммуниста Татьяна Высокова, один из самых лучших линотипистов комбината Анатолий Ермаков.

Но это не единственный участок производства, где решаются многообещающие проблемы недалекого будущего: фотонабор, высокопроизводительные печатные машины и многие другие новинки — таков завтрашний день комбината ВИНИТИ — одного из крупнейших полиграфических предприятий страны.

А. САМОИЛОВ.

ХОР ШКОЛЬНИКОВ

— ЮБИЛЕЮ СССР

Хор 8-го класса «А» школы № 115 получил первое место на конкурсе «Комсомольской песни» под девизом «Пою мое отечество». Смотр проходил в центральном Доме культуры железнодорожников. Исполнялись песни: «Дан приказ ему на запад» и народная грузинская «Геро».

8-й класс награжден дипломом, комсомольская организация школы — Почетной грамотой, а руководитель хора Г. Н. Темичев — памятным подарком. Кроме того, участники хора премированы автомобильной экскурсией по Москве.

В ознаменование 50-летия образования СССР агитбригада школы № 115 в составе 36 человек выступила с концертами в 9-й школе г. Люберец, 92-й Рязанской области, на родине С. Есенина и в колхозе им. Горького Ленинского района. На днях состоится концерт в лекционном зале железнодорожного поселка.

Везде бригаде оказывают горячий прием.

А. ЖИРОХОВА.

НОВАЯ ЛИНИЯ МЕТРО

Полным ходом идут отдельные работы на новой линии метро, сооружаемой на северо-западе Москвы. Этот радиус проходит от станции «Краснопресненская»-кольцевая в сторону Беговой улицы, Хорошевского шоссе и Октябрьского поля. В предновогодние дни метростроевцы завершают работы на первой очереди радиуса. Длина участка — свыше восьми километров. На нем располагаются пять станций: «Баррикадная», «Улица 1905 года», «Беговая», «Полежаевская» и «Октябрьское поле».

По новому участку метро прошел пробный поезд. Метростроевцы стремятся передать Москве Краснопресненский радиус в канун праздника — 50-летия СССР.



ЧИТАТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ

В Котельниковской библиотеке проведена интересная атеистическая читательская конференция по книге А. Иванова «Тени исчезают в полдень».

При обсуждении этого произведения читательница Т. Кудрявцева хорошо осветила вопрос: «Люди красной души — Захар Большаков, Мария Воронова, Петр Смирнов. В чем сила этих людей?». М. Бакулина раскрыла смысл названия романа.

О том, как автор разоблачает

истинное лицо сектантов — «тени» прошлого — Серафимы Клычковой, Устину Морозову, Демиду Меньшикова, поделилась своими мыслями В. Пупкова.

Активное участие в обсуждении произведения приняли учащиеся 10 класса «Б» котельниковской школы № 30 во главе с классным руководителем Г. В. Костиной.

На конференции присутствовали колхозники Котельниковской бригады колхоза имени Ленина. П. АРХАРОВ.

Много интересных встреч проводят члены клуба старшеклассников «Кем быть», созданного в школе № 29. Недавно в гости к ребятам пришла передовая тепличница совхоза «Белая Дача», кавалер ордена Октябрьской революции Вера Ивановна Рымарева. Она рассказала школьникам об интересной своей профессии, о труде и быте земледельцев.

НА СНИМКЕ: момент встречи В. И. Рымаревой со школьниками.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

В эти дни все прогрессивное человечество торжественно отмечает знаменательный юбилей — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Со

всех континентов поступают известия о массовых митингах и собраниях, посвященных этой исторической дате. Во многих странах проходят месячники дружбы с народами СССР, фестивали советской культуры, организуются выставки, встречи.

Как

свой

праздник встречают

50-летие СССР

трудящиеся стран

социалистического содружества.

В

Венгрии, например, развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказов для Советского Союза. На месяц раньше срока выполнили годовой план поставок в СССР рабочие металлургического комбината в городе Озд: предприятие направило в нашу страну около 10 тысяч тонн стального проката. За

вод

железобетонных конструкций

в

Альшожольце

досрочно изгото

вил

и отправил

в

СССР

200 ты

сяч

железобетонных

шпал

для

скоростных

стальных

магистралей.

Больших успехов в труде добились, встав на предпраздничную вахту, наши друзья и в других социалистических странах. Их самоотверженность и трудовой энтузиазм вполне понятны. Как отметил на днях болгарский журнал «Политическая просвета», все революционные силы современности знают, что они имеют в лице Советского Союза надежную опору и видят в нем прообраз своего будущего развития. Полувековой путь, пройденный Советским Союзом, его опыт в строительстве социализма и коммунизма стали достоянием всего человечества, подчеркивает журнал.

На

всемирно-историческое

значение

опыта

СССР

указывает

и

вьетнамская

газета

«Нян зан».

Достижения СССР в строительстве материально-технической базы коммунизма, констатирует «Нян зан», не только увеличивают мощь советской страны, но и укрепляют мировую систему социализма.

Народы

всей

планеты

приветствуют

миролюбивую

внешнюю

полити

ку

первую

в мире

государства

и

поддерж

иваем

этот

принцип

и

последовательный

курс,

кото

рый

был

открыт

Декретом

о

мире

и

получил

далнейшее

разви

тие

в Программе

мира,

вы

туп

и

в

всемирной

борьбе

за

чест

ь

и

справ

ед

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

КУБОК ОБЛАСТИ — У КОРЕНЕВЦЕВ

Почти сто физкультурников объединяется на Кореневском опытно-экспериментальном заводе первичная организация ДСО. Ее возглавляет большой любитель спорта, активный общественник конструктор Александр Александрович Дукалов.

Осенью на неделе «Спартака» разыгрывался кубок по футболу. У футболистов Люберецкой станции аэрации спортсмены завода выиграли со счетом 2:1. И в руках победителей награда — заветный кубок. Второй кубок команда завоевала по волейболу.

А в сентябре заводская команда в составе: токаря Н. Гудкова, слесаря В. Ефремова и Б. Бунаева боролась за первенство на проходивших областных соревнованиях по стрельбе лежа с упором на дистанции 50 метров. В них участвовали стрелки 17 предприятий пищевой промышленности области. Кореневские стрелки выбили 257 засечных очков, и это им обеспечило первое место.

Недавно победителям были вручены кубок области и диплом первой степени.

В спортивных победах заводской команды немалая толика принадлежит председателю А. Дукалову. Энтузиаст организует всю спортивно-массовую работу на предприятии. Хотя он и учится в вечернем институте, но сам участвует в спортивных состязаниях. А. Дукалов выполнил первый разряд по кроссу, имеет второй разряд по волейболу и по лыжам. Сдал нормы ГТО на золотой значок.

Ю. САМУТИЧЕВ,
инструктор по спорту.

Большим спортивным мероприятием ознаменовался первый месяц нынешней зимы для питомцев нашей школы. В Люберецах проходил розыгрыш приза открытия зимнего спортивного сезона по баскетболу среди детских и юношеских команд Московской области.

Юные граждане Люберец 1958 года рождения оказались самыми сильными в своей подгруппе и

СПОРТ



вышли в финал. Здесь они выиграли у победителей другой подгруппы — баскетболистов Электростали и стали обладателями почетного приза.

НА СНИМКЕ: момент встречи люберецких баскетболистов со спортсменами Балашихи.

Б. ГРИГОРЬЕВ,
директор СДЮСШ по баскетболу.
Фото Г. Скороходова.

ДЕКАБРЬ — первый месяц зимы, последний месяц года. Декабрь родной братец холодных месяцев и поэтому в народе называют его студеным. В 1902, 1916, 1939 годах был он морознее января, ртутный столбик в Подмосковье в декабре не раз падал до 30 градусов, а в 1898 году — до 39 градусов.

Но декабрь большой двурушник: и вороний, и нашим клянется. Залюбезничает с зимой, и она на радостях навалит сугробы снега, закует водоемы, а заиграет с осенью — и пожалуйста,растопит все снега, снимет ледяной панцирь, обнажит озимь. И в станицу такое тоже было. Двенадцать раз в этом столетии декадебрьские оттепели расковывали льды в среднерусских реках.

В летописи времен Ивана Грозного читаем: «того же месяца декабря в 9 день (1563 год) бысть дожди велики и разводь велико, и реки померзши повзломало, и лед пошел, и стояло разводье две недели, по рекам в судах ездили до Рождества...».

Если в нынешнем ноябре моро-

ПРИДИ, ЗИМУШКА!

зы доходили до -12, то декабрь прошел теплом. Необыкновенно то, что теплынь стоит и днем и ночью. Циклон за циклоном несет нам теплые волны.

Пыхится, тщится зима, да понапрасну — не пускает осень зиму и все. Зато на севере отводит свою душенку старая злуха. Там уже под 60.

10 декабря показалась, было, зима. Уже к утру все было в причудливой обнове снегопада. Земля, растения, строения были укутаны белым покрывалом. В падающем снеге слышна была первая задумчивая тихая мелодия зимы. Полились нежные песенки тихопевов — снегирей.

Но теплынь свела на нет чудесное видение. Закапало с крыш, деревьев.

Проснулся барсук, вылез из своих катакомб, осмотрелся, почка головой: «Почему беспорядок? Ничего не пойму!» — отправился назад в свое подземное царство сны досматривать, а ежик

спит непробудным сном. Этот не проснется до самой весны.

Худо зайчишкам — в белой шубке далеко не побежишь по чернотропу, врагов много.

Декабрь — полночь года, месяц самых долгих ночей — 17 часов, самых коротких в году дней, всего 7 часов. Декабрь — год кончает, зиму начинает, — говорят деды.

В декабре происходит замечательное явление природы — солнцестояние, по-народному солнцеворот. С 25 декабря ночи начинают убавляться, а дни прибавляются. «Солнце на лето, зима — на мороз», гласит народная мудрость.

Просторнее, светлее стало в обнаженном лесу. Синички, снегири, щеглы, свирепители, чечетки, пеночки, воробьи и другие птицы корчатся сейчас в бесснежном лесу, а к вечеру спешат к кормушкам. Хорошо знают умные птицы, что люди позаботятся о них. «Спасибо, спасибо, — шебечут птички, — за нас не пропадет». Верно, птицы отблагодарят с лихвой. В борьбе с вредителями растений птицы самые надежные друзья.

Прошла первая половина декабря. Ни снега, ни морозов. Впервые за 50 лет в это время на Москве-реке нет льда. Зима идет температурой около 10 градусов выше средней положения. У многих растений набухли почки. Это очень плохо.

Но, чу! Слышишь? Звенят гусли-самогуды. Это Дед Мороз спешит с подарками к любимым ребятам на елку. Елка, Волшебная, сквозная елка сколько прекрасных минут она дарит ребятам, и долго, долго детям будут синиться хороводы у елки, ее огни и игрушки.

Скоро счастливая, веселая пора — елка, зимние каникулы, походы.

Следом за елкой с метелями, морозами, приплясывая, спешит седая чародейка, проказница-зима. Давай, давай! Приходи, зимушка, приходи!

С. и М. РУХАДЗЕ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня «ЗИМОРОДОК» — 10, 12, 14, 16 ч.; «ТЕПЛО ТВОИХ РУК» — 18, 20, 21.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» — 10.45, 14, 17.15, 20.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня «ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ» — 11, 13, 17, 19, 21 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня — торжественный юбилейный вечер, посвященный 50-летию образования СССР — в 15.30; «НИОРКИНА ЖИЗНЬ» — 19.30, 21.15.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «ЧЕРНЫЕ АНГЕЛЫ» — 17.15, 20 ч.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня — к 50-летию образования СССР; концерт-смотр художественной самодеятельности Дворца культуры — 19 ч.

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ
ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, ученики автослесарей, грузчики, автокрановщики, медники, слесарь по оборудованию и слесарь-сантехник, газосварщик, токари. Семейные будут обеспечены жильем по истечении трех лет.

Обращаться: пос. Дзержинского, АТК. Тел. 231-08-58, доб. 4-81. Проезд: ст. Люберец, автобусы: 21, 305, 24, ост. «ТЭЦ-22».

требуются: продавцы, кассиры, кассиры-контролеры, уборщицы, рабочие, машинистка, электрокарщики.

Пенсионерам пенсия сохраняется полностью.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр. 172.

(Д)

телевидение

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 17.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

17.00 Для школьников. «Пионерский концерт»

17.30 Цветное телевидение. «Сказ о Чапаеве». Мультфильм.

18.00 Репортаж.

19.00 Праздничный концерт.

22.30 Международный хоккейный турнир на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 17.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. «Сказ о Чапаеве». Мультфильм.

20.30 «Инициатива, опыт, соревнование».

21.00 Программа телесериалов: «Порт назначения — Сургут».

21.45 «Улица тридцати тополей».

23.00 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 17.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 16.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 16.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 16.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 16.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 — 16.00 Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Социалистической Республики, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

18.00 Репортаж.

19.00 Цветное телевидение. Праздничный концерт.

22.00 Московские новости. Программа передач.

<h